

县区新闻

“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(9)

动真碰硬 恒抓不懈 高标一流

金岱产业集聚区管委会重拳治污



洒水降尘不含糊

做好大气污染防治工作,确保空气质量好转,是改善民生的迫切要求,是打造“美丽管城”的现实需要,是促进经济社会持续健康发展的紧迫任务。近期,根据郑州市“蓝天行动”计划以及市、区大气污染防治工作要求,金岱产业集聚区管委会针对建筑工地扬尘、露天烧烤、餐饮油烟、道路扬尘四大主要污染源,全员上阵,硬起手腕,狠抓不懈,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

摸底排查,逐一整改,加压驱动

自3月初开展大气污染防治工作以来,管委会依托网格化管理对集聚区范围内的建筑、拆迁工地扬尘、道路扬尘、露天烧烤及餐饮服务行业油烟净化装置改造等基本情况进行摸底排查,建立台账并逐一进行查处。管委会将大气污染防治的台账销账工作作为绩效考核的重要项目,实行日上报、周汇报、月总结的考评制度。据统计,目前集聚区露天烧烤15处,使用燃煤炉灶的早餐摊点16家、夜市摊点31家,燃油净化装置不达标的五小门店69家,建筑工地和拆迁工地共计15家。

按照4月13日管城区区长虎强在全区大气污染防治工作会上提出的“认识、台账、标准、节点、奖惩、方法、投入、协调”的16字方针要求,4月14日管委会第一时间召开大气污染防治工作会,会后与应整治工地签订《扬尘整治目标责任书》共计15份,明确各企业的责任、义务和具体规范要求,并建立了扬尘污染综合整治台账。在工作中坚持“日例会,日总结,周督查”的工作法,做到“认识、行动、落实”三个到位。

联防联控,全域覆盖,高标一流

依托分包,联防联控。按照管城区大气污染防治工作整体安排,管城区常委、区政府常务副区长张艳敏等分包领导和局委切实担负起了集聚区15家建筑、拆迁工地及6条道路的工作职责,深入参与到具体工作开展中,与管委会紧密配合,形成合力,发挥了良好的领导、指导及督导作用。

管,同时,协调交警四大队派驻中队加大了主次干道交通疏导力度,做到了全域覆盖,不留死角,实现了“定人、定格、定责”的工作格局。

提高标准,重点突破。全面提高工作标准,针对文治路、文兴路等主干道、重点道路扬尘加大洒水强度和密度,做好日扫日清,美化净化;针对15家建筑工地和拆迁工地,要求增加网布覆盖面积,保证垃圾日产日清、注重湿法作业,确保全部达到扬尘防治

动真碰硬,恒抓不懈,严格奖惩

管委会市政部、执法中队统筹调整人员力量分配,严格进行督导验收,针对扬尘防治工作重点区域太白路拆迁现场、中原黄金珠宝文化产业园项目等待建工地,动真碰硬,恒抓不懈。对验收合格、积极配合的企业给予奖励;对验收不达标企业进行停工处理,限期整改;对拒不配合的企业按照10倍整改成本实行有偿治理,实现经济挂钩,严格措施。

整改达标。集聚区内15处露天烧烤、使用燃煤大灶的16家早餐摊点和31家夜市摊点已全部取缔,并取缔流动商贩摊点11处,没收烧烤炉7个,燃煤炉26个。69家燃油净化装置不达标的五小门店已全部整改到位。

截至目前,管委会共下达《责令整改通知书》60余份,施工工地覆网面积382900平方米,路面硬化面积27430平方米,播撒草籽95000平方米,新购置冲洗设施13台,新建沉淀池13个,更换破损网布37000平方米,投入总金额380.73万元。下一步,管委会将继续投入资金50万元用于购置两台小型清扫水车和增添其他防尘、降尘设备。

针对郑州市豫兴帆布制品有限公司技术改造项目工地网布覆盖不及时且不积极配合整改的情况,管委会对该公司处以6万元罚款并已全程监督其

针对郑州市豫兴帆布制品有限公司技术改造项目工地网布覆盖不及时且不积极配合整改的情况,管委会对该公司处以6万元罚款并已全程监督其

燕黑路店外经营成风



燕黑路上的鸡窝

燕黑路北段的垃圾山



“六个百分之百”工作标准的要求。

金水区燕黑路垃圾鸡窝“臭烘烘” “协和城邦”工地问题“有点多”



长百米许未覆盖的工地物料



“协和城邦”裸露的黄土

金水区燕黑路北段垃圾成山、鸡窝占路、店外经营……

位于未来路以东、中州大道以西、金水路以北的“协和城邦”工地多处黄土、物料未覆盖,未硬化平整的路面成水洼地……

家住金水区未来路街道辖区燕黑路附近的王女士拨打本报热线电话投诉称:“燕黑路(北段)又脏又臭,垃圾成山,还有人盖鸡窝养鸡,那个味啊,恐怕只有戴防毒面具才中。还有路边商店卖东西的也多是在店外经营……”

令人恶心的燕黑路北段

昨日11时50分许,记者从金水路拐入燕黑路。当走到燕黑路北段时,记者立即捂着鼻子,只见路北一长六七米的垃圾山“竖躺”着,占压了约三分之一路面,发出阵阵恶臭;垃圾山再往北八九十米路北有两处长五六米、宽1.5米左右的脏脏鸡窝赫然在目,也奇臭无比。

从此经过,家住金水花园的刘先生称:“燕黑路北段的脏乱差有好些年了,在郑州市区的路这么脏,垃圾山占道,路边还带养鸡的,恐怕难找第二家。”

记者看到,燕黑路北段除了垃圾山与鸡窝外,路两边的商户也多是店外经营,卖百货的、卖菜的、卖肉的不一而足。

“协和城邦”工地问题多

燕黑路北段尽头是“协和城邦C区”工地的西门。昨日记者“体验”了燕黑路的脏恶臭之后顺带拐进该工地转了转,这一转就发现了数处问题。小区至少有五六处裸露的黄土及大面积物料未覆盖。而工地的通行道路也都未平整硬化,其中自西拆弯向东可至中州大道的主要道路全段未见硬化平整,坑坑洼洼,已成水洼路,无论车人通行均十分困难。



“协和城邦”未硬化平整的“水洼路”

郑州晚报记者 邓红超 文/图